

**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
«КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»**

Отчет

Классного часа на тему:

«Татьянин день в кругу друзей»

**Составила: Яхшимурадова Элла Бедевхановна,
Кл. рук. гр. 19 ПД2, юридического отделения,
24.01.2022.**

Цель: ознакомление с историей праздника историей праздника «Татьянин день».

Задачи:

- 1.Формировать у учащихся духовные ценности;
2. Воспитывать коммуникативные умения учащихся.

Оборудование: презентация.

Классный руководитель. Добрый день, дорогие студенты! Есть в морозном январе день, окрашенный радостным, каким-то весенним настроением. Это 25 января - Татьянин день. День всех студентов. Это единственный в истории день, на который претендуют и служители церкви, и студенчество, причем у каждой стороны есть свои причины считать этот день праздником. Как известно, первым из этих двух праздников появился день памяти святой мученицы Татьяны. И только в 18 в. к этой дате присоединился еще и праздник студентов. У каждого из этих праздников своя история.

Была земля белым - бела, мела метель,

Татьянин день, Татьянин день.

А для меня цвела весна, звенел апрель,

Татьянин день, Татьянин день,

Татьянин день.

Студент. История возникновения праздника - Татьянин день

По преданию, святая мученица Татиана жила в 3 веке нашей эры в Риме. Девушка была дочерью знатных и богатых родителей и воспитывалась в христианской вере, была доброй и заботливой, помогала всем, кто в этом нуждался. Отец ее тайно исповедовал христианство и дал дочери христианское воспитание. В те времена процветало язычество и все, кто придерживался христианства, жестоко преследовались и наказывались властями. Однажды Татьяна была уличена за молитвой, за что немедленно была арестована и приговорена к смертной казни. В ожидании казни девушка продолжала усердно молиться, и Господь услышал ее. Рим постигло сильное землетрясение, при котором погиб правитель города и все его помощники и жрецы. Причем, во время смерти из правителя выскочил бес и с душераздирающими криками убежал. Все, кто стал свидетелем этой сцены, обвинили во всем Татиану, считая ее ведьмой. Над девушкой учинили страшный самосуд, ее пытали и избивали, но она продолжала лишь молиться и просить Господа вразумить ее обидчиков. И вновь произошло чудо - в одно мгновение все, кто издевался над ней, вдруг упали к ее ногам и обрели веру в Господа. Но и на этом история не закончилась. Власти продолжали ненавидеть Татьяну и попытались казнить ее другим способом - бросив в клетку с тигром. Девушка продолжала упорно молиться, и тигр не тронул ее. Вместо того, чтобы разорвать ее, как добычу, он подошел к Татьяне и сталлизывать ее раны. Татьяна была подвергнута страшным истязаниям и пыткам, но не отказалась от христианской веры. В конце концов, власти избавились от девушки, приказав отрубить ей голову. Но до самой смерти Татьяна продолжала верить в Бога, старательно молилась и проповедовала христианство. Татьяна приняла мученическую смерть 12 января по старому стилю или 25 января по-новому. Ее причислили к лику святых, и в православном календаре 25 января стали называть Днем святой великомученицы Татьяны или Татьянин день.

Когда зима, перевалив за середину,

Бросает на весну седую тень,

Мы вспоминаем о заступнице студентов

И празднуем Татьянин день.

Студент. История праздника – День студентов

А почему же этот день называют Днем всех студентов? История этого праздника как студенческого началась в 18 веке. 25 января 1755 года, в день великомученицы Татьяны, российская императрица Елизавета Петровна подписала, представленный графом Шуваловым “Указ об учреждении в Москве университета”. Указ был подписан в день именин Татьяны, матери графа Шувалова. Татьяна стала считаться святой покровительницей студентов и всего российского образования. Для университета было построено специальное здание, проект которого разрабатывал ученый М.В. Ломоносов. В 1791 г. на Пасху при университете была открыта церковь Татианы Мученицы. Убранства для нее прислала сама Екатерина. В этом храме долгие годы молились многие поколения студентов и университетских профессоров. Прихожанами этой церкви в разные годы были Фонвизин, Грибоедов, Тургенев, Тимирязев, Пирогов. Располагается храм в правом флигеле старого здания МГУ. В этот день принято ставить свечи за успехи в учёбе, мученице Татьяне (Татиане) молиться об успехах в трудном деле учении и просвещении. 25 января стал сначала праздником студентов Московского государственного Университета, позднее — всего студенчества

Студент Традиции праздника День студентов

В этот день проводился молебен в церкви при университете, после чего устраивалось небольшое застолье. Во второй половине 19 века Татьянин день (День студента) стал веселым и шумным праздником студенческой братии. В первое время, день студентов отмечался только в Москве, и отмечался он очень пышно. По воспоминаниям очевидцев, ежегодное празднование Татьянинного дня было для Москвы настоящим событием. Оно состояло из двух частей: непродолжительной официальной церемонии в здании университета, во время которой наиболее успешным в учебе студентам вручали награды, произносились речи и совершали молебен и шумного народного гуляния, участие в котором принимала почти вся столица. Причем, веселились все, кто имел отношение к студенческой жизни. В своем кругу отмечали праздник выпускники университета, среди которых были профессора и чиновники, врачи и юристы, промышленники и коммерсанты. Ближе к вечеру многие собирались в зале Большого Московского

трактира в центре города, где произносились речи и тосты. В этот день толпы студентов до поздней ночи ходили по Москве с песнями, ездили, обнявшись, вдвоем и вчетвером, на одном извозчике и пели песни. Даже полиция лояльно относилась к подвыпившим и лишь интересовалась: «Не нуждается ли господин студент в помощи?». На улицах до поздней ночи звучал студенческий гимн «Гаудеамус игитур». Так праздновался Татьянин день студентами России дореволюционной.

Студент . После Октябрьской революции храм при университете был закрыт. В его помещениях располагался сначала клуб, затем — студенческий театр МГУ.

В 1995 году храм при МГУ был реконструирован, здание было возвращено церкви, а забытые традиции восстановлены. В этот день в актовом зале Московского университета были вручены премии, учрежденные в честь основателей первого российского университета - графа И.И. Шувалова и ученого М.В. Ломоносова, чье имя носит университет. Именно с этого момента День студенчества стал и до сих пор самым любимым праздником российской молодежи.

В 2006 году Татьянин день в соответствии с Указом Президента Российской Федерации В.В.Путина, стал общегосударственным праздником – Днем Российского студенчества! В октябре 2007 года был подписан федеральный закон, согласно которому День российского студенчества стал одной из памятных дат России. Это день, который каждый студент ждет с нетерпением. Под самый конец сессии, 25 января студенты отвлекаются от учебы и погружаются в мир веселья и радости. Кроме Дня студента, отмечаемого в России, также есть Международный День студента, отмечающийся 17 ноября. Это день международной солидарности студентов. Он был учрежден в 1941 году в Лондоне, где проходила международная встреча студентов, боровшихся против фашизма.

Подведение итогов.

- С каким праздником познакомились?
- Когда его празднуют?
- Что нового узнали?

Поздравляем всех с днем студента!